

## 非常网闻

小偷在公交上行窃洋相百出，网友提醒大家防范之余不忘幽默一下——

# 小偷姑娘，你是实习生吧？

年关将至，大家都盼着有红包拿，小偷们也想搞点钱买年货了。这个时候，大家在公共场合千万要记得防窃贼。日前，有网友在网上公布了一段监控录像，显示了湖南湘潭公交车上一个小偷的行窃全过程——她偷窃的技术，那真叫一个“菜”，俨然是一个“实习小偷”上岗全纪录，令广大网友不禁捧腹。

## 监控录像曝公交车上的“实习小偷”

“大家注意了，看看这个可耻的女扒手！”1月18日上午，网友“芙蓉王还可以”在网上发布一段监控视频，该视频完整记录了1月15日下午一名年轻女子在车上偷窃的过程：公交车行驶了一站多路，女子一直没能得手。众网友的跟帖除了提醒人们年关将至注意防扒外，也调侃该小偷应该是“实习生”，其背上最好贴“实习”二字。

以下是监控视频上的内容：1月15日下午4点45分，年轻的女主角闪亮登场：她短发，脸微胖，身穿羽绒厚外套，手提一个很宽大的手提袋，交钱上了公交

## 网友跟帖调侃：背上应贴“实习”标签

“三只手最讨嫌，年纪轻轻竟然干这个！”在论坛上，许多网友跟帖对年轻女小偷的做法表示不解，称其看上去并不像一个没有劳动能力的人。还有大量网友调侃称：当小偷竟如此笨拙，真应该给这样的人贴个“实习”标签——像汽车上贴“实习”标签一样，大家都得避着。

网友们也讲述了不少自己曾碰到的“另类”小偷。这是其中一个：“上次我在长沙405路公交车上也看见了一个女小偷！那女的在偷

车后左顾右盼，司机和乘客似乎均未察觉有何异常。接着，该年轻女子将一只手伸到栏杆上，手提袋放置到肩膀上，另外一只手则腾出来，以手提袋作掩护，伸向一位背包的中年女性。可笑的是，小偷一直“努力”了一站路，一无所获。

接下来，那位被扒窃的中年女性好像是察觉到了点什么，因为小偷靠她已经非常近。小偷则假装若无其事地继续行窃，手始终不停。再过一会儿，另一名乘客似乎跟被扒女子说了句啥，被扒女子从小偷的身后绕过，走到了一旁——女小偷终究没有得手。



湘潭公交车上“实习小偷”行窃未遂。(视频截图)

## 网友热议

本文图整理 陈曦

### 实在气人

**浙江网友：**年纪轻轻做什么不好，非要当小偷，非要遭大家唾骂？！

**山东网友：**现在的小偷太猖狂了，简直就是明抢明夺，可恨！

**北京网友：**唉！姑娘，也别再偷偷摸摸了，回去干点正当的职业吧。

### 咱得吭声

**江西网友：**公交车上小偷多，但乘客也多，发现小偷行窃，很多人选择不吭声，这样不好！

**河北网友：**看到这样的情况，大家都要吆喝一声，让小偷成过

街之鼠。

**广东网友：**我承认，我曾看见小偷偷一个女学生的东西，我却没有吭声，很后悔……

### 捂紧钱袋

**浙江网友：**上车别急着抢座位，下车时也别慌，让小偷没有机会下手。

**河南网友：**冬天衣服厚，可要小心，别把钱包、手机放在外套口袋！

**辽宁网友：**引以为戒啊同志们，小偷也要过年，我们更要捂紧钱袋。

(19日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-01-19/090719497867.shtml>)

## 在线浏览

### “伊春狩猎女”让人有些冷

近日，某论坛上一个名为“黑龙江伊春惊现清纯血腥狩猎MM——小郭晶晶”的帖子吸引了很高的点击率，网友称其中的女主角为“伊春狩猎女”，该女孩清纯可爱，但射杀猎物却又准又狠。短短数日，该帖引起众多网友回帖热议。

据报道，“伊春狩猎女”是网友在伊春的一个狩猎场狩猎时发现的。这位女孩笑容甜美，射击动作标准，枪法精准，并附有大量被射中的野生动物照片。在众多网友的回帖中，其中居多的是纷纷谴责其残忍冷血，认为狩猎是一种极不人道的休闲方式，当然也有网友认为这是一种正常的运动放松。(19日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100118/001439.htm>)



## 网络人贩“卖”剩男剩女

在网上“卖人”，这种新职业，你听说过吗？最近刚刚兴起的“网络人贩”，让不少单身男女大叫欢迎。据了解，一些专职网络人贩出售剩男剩女很有一套，不但会联系造型团队和摄影师为剩男剩女们精心打造商品形象，甚至还能根据其生辰八字来挑选最合适的买家，但其收费往往比职业婚介还高。

在此行颇有心得的白领“海伦”告诉记者，她起初选择兼职是机缘巧合。“毕业没两年，我妈就给我安排了不少相亲，结果一个满意的都没有。而且平时埋头忙工作，没太多接触异性的机会。”海伦说，由于被老妈催得心烦意乱，平时也上网卖点二手货的她突发奇想，决定开始上网“卖人”，第一件商品就是自己。

在商品展示页面，她放了几张写真照，并附上基本资料和兴趣爱好，吸引了不少网友前来围观并应征。

在网上“卖人”合法吗？对此一位法律界人士表示：“不管名字叫不叫婚介，只要为单身群体服务的网站，均须达到要求。”但他也表示，如果只是在网站等平台发布婚姻介绍、交友或职业介绍等言论，目前还没有相应的立法来规范。为此，他提醒网友在网络交友、征婚时，需要谨慎小心，谨防被骗。

(19日转载自扬子晚报网 [http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-01/19/content\\_85711.htm?div=-1](http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-01/19/content_85711.htm?div=-1))

## 网络麻辣烫



“孩奴”，是一个新名词，用来形容父母一生都在为子女打拼、为子女忙碌、为子女挣钱，而失去了自我价值体现的生活状态。当上了“孩奴”的人，不敢生病，不敢高消费，不敢轻易换工作。

近日，一篇网帖《80后准妈妈怕生子后成“孩奴”患上忧郁症》引发热议，也使得“孩奴”继“卡奴”、

“房奴”、“车奴”之后成为80后的又一重身份，引发了众多80后夫妇的忧虑。

### 躲不掉的刚性需求

“房奴”、“车奴”已经不是新鲜事，然而当不当“房奴”、“车奴”，还有选择余地，“孩奴”却是绝对的阴

影竟也成为了一个问题。

有网友分析，从孩子出生到成年，花费主要是三方面：生产、学前花费和教育经费。先说生产，比20年前涨了100倍，据一位妇产科专家介绍，上个世纪六七十年代生个孩子只要几元钱，八十年代四五十元，现在已上涨到四五千元。在这笔开销后，孩子从0岁到6岁的学前阶段，奶粉、尿布、辅食、水果、早教、医疗、玩具、衣服、保姆、保险、旅游，每一项都是不小的开支，算下来，很多人都达到了五六万元。孩子上学后，教育的费用才是重头戏。网友“庆庆妈”称，儿子小升初，从一个月学费上万元的冲刺考级班、口语集训班，到托关系走人情的“交际费”，到最后的择校费，为了上重点中学花了将近20万。这还仅仅是义务教育阶段。

近日，上海市社会科学院社会学所的徐安琪研究员根据2008年的物价水平，核算出徐汇区的孩子从刚出生到30岁，家长共要在孩子身上投入49万元。难怪有网友解嘲道：“生孩子就给套牢，股票可以解套，这只股永远也解不了。”

### 4万网友激辩生不生

80后已经进入婚育年龄，本来顺理成章的生儿育女，“孩奴”的阴

影竟也成为了一个问题。

一家门户网站专门开辟了辩论区来讨论“孩奴”问题，参加投票和辩论的已有4万多名网友，目前主张不要孩子的有26000多人，占到65%，而主张要孩子的只有14000多人。很多网友留言说：“没有经济能力，不能让孩子受罪。”“没有足够的经济能力把孩子生出来，不是害了一家嘛！”

支持不当“孩奴”的网友认为，养孩子的成本太高，一个人月薪3000元，并不足以支付孩子的全部生活费用，除了奶粉、服装、尿布、玩具之外的，是千元的宝宝写真、保姆开支和幼儿园托保费、万元的保险费、早教课和钢琴课费用，这些大笔花销，还得靠父母支援。

然而，也有人认为“孩奴”多少是80后追求物质的结果，是被夸张的“孩奴”恐惧症。“孩子要吃好的，穿好的，孩子全身上下都是名牌。”“奶粉都要原装进口。”“上学要上名校，望子成龙就给孩子上各种早教班。”网友认为，这都是物质压力下家长的“奴性”，是对高消费行为的普遍夸大。

有专家呼吁，优化孩子抚育成本的结构，提升单位成本的效用，或许是理性选择。(19日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/c/2010-01-19/041016954070s.shtml>)

